11. Sinif

Fizik

itme ve Gizgisel Momentum — 1

Durgun haldeki bir cismin ivme - zaman grafigi sekildeki
gibidir.
ivme

Jar—

0 i 3‘t Zaman

Cismin t anindaki momentumu I_51, 3t anindaki mo-

mentumu P, olduguna gére momentumlarin biyuk-

liikleri orani ;1- kagtir?
2

A) % B) % C) 1 D) E)3

oo

Kitlesi 8 ton olan durgun bir roket aldigi 1 ton yakiti yaka-
rak yere gore 2000 m/s hizla disari atiyor.

Buna gore roket kag m/s hiz kazanir?

A) 200 B) 250 C) 400 D) 500 E) 800

Kutlesi 6 kg olan oyuncak araba, tzerindeki X cismi ile
birlikte slrtiinmesiz yatay yolda 10 m/s lik hiz ile hareket
ediyor. Kitlesi 2 kg olan X cismi hareketin tersi yénunde
arabaya gore 5 m/s lik hiz ile sekildeki gibi firlatiliyor.

2k
v,=10 m/s g

v=10 m/s
yatay

Buna gore X cismi firlatildiktan sonra arabanin hizi
ka¢ m/s olur?

4
A)5 B)% C) 10 D)TS

E) 15
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Sartinmesiz bir duzlemde hizi sabit 60 m/s olan 2 kg kut-
leli K kiiresi durgun haldeki 6 kg kutleli L kuresi ile merke-
K v, =60 m/s

zi tam esnek carpisma yapiyor.
[ — @

Buna gore L kiiresinin ¢arpigsmadan sonraki hizinin
buyukligu kag m/s olur?

A) 20 B) 30 C) 45 D) 50 E) 60
Sartinmesiz yatay zeminde F(N)
durmakta olan bir cisme uy- 2F :
gulanan kuvvetin zamana E \ |
bagh degisimi sekildeki gibi-
dir. Cismin 2t anindaki kine- 0 to2th 3t 1)
tik enerjisi E, ve 3t anindaki T s N—
kinetik enerjisi E,’dir.
Buna gore % orani kagtir?
1

5 3 9 25

A)2 B) 4 C)>5 D) 4 E) 16

ik hizi 10 m/s olan bir cisme uygulanan kuvvetin zamana
bagli degisim grafigi sekildeki gibidir.

F(N)
20
10 [ ''''''' 1
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Buna gore 20 s boyunca cisme uygulanan itme kag
kg.m/s’dir?

A) 50 B)200 C)225  D)250  E)275

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Yatay, sUrtinmesiz zemindeki 3 kg lik K cismine F kuvveti
5 saniye uygulandiginda cismin ivmesi 2 m/s2 oluyor.

3k
S F
-

Buna gore cisme uygulanan itme kag¢ N.s dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

Katlesi 3 kg olan K cis-

- ‘ L

mi yerden yukari dogru 60

m/s hizla atildigi anda 2 kg 120 m

kiitleli L cismi ayni hizada K v, = 60 m/s

cisminden 120 m yukaridan

yer - )K

sekildeki gibi serbest birakili-
yor.

Cisimler garpisinca birlikte hareket ettiklerine gore
carpismadan hemen sonraki hizlarinin biiytikligii kag
m/s’dir? (Cisimlerin hacimsel buyukliguni ihmal ediniz.
g=10 m/s?)

A) 16 B) 20 C) 24 D) 25 E) 30

Kitlesi m olan bir bilyenin momentumu P iken kinetik
enerjisi E;, momentumu 4P oldugunda kinetik enerjisi E,,
dir.

. " E
Buna gore enerjiler orani E—1 kagtir?
2

1 1 1
A) 15 C) 4

16 D) 4
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10. Kdtlesi 4 kg olan bir cismin hizinin blydkligi 12 m/s den 4

1.

m/s ye dislyor.

Buna gére cismin momentumu ka¢ kg.m/s degis-
mistir?

Sartinmesiz yatay diuzlemdeki 3 kg kitleli K ve 4 kg kut-
leli L cisimleri aralarindaki yayi sikistiracak bigcimde ip ile
birbirine baglanmustir. ip kesildiginde L cismi sekildeki gibi
4,5 m/s hiz ile hareket ediyor.

3 kg ip 4 kg

Buna gore K cisminin hizi kag m/s dir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

12. Es kare bolmeli sirtinmesiz yatay diuzlemdeki X ve Y ci-

simlerinin kitleleri sirasiyla 2m ve m’dir.

X

Y

Cisimler sekilde gosterilen hizlarla harekete basgla-
yip O noktasinda esnek olmayan ¢arpigsma yaparak
birlikte hareket ettiklerine gore hareket yonii sekilde
belirtilenlerden hangisi olur?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.
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